

Va fi pace, ori război?

(Continuare din pag. 1-a)

dorim să fim țarați în aceste evenimente”.

Prin urmare — clar și precis — dorința de pace a Germaniei este categoric afirmată.

Am subliniat în mod deosebit ultima frază din pasajul reprodus de noi.

Este, credem, semnificativă.

Vrea d. Hitler să dea a se înțelege ca în conflictul italo-abisinian (prin „abisinian” rugăm a se înțelege englez) Germania n'are nici un amestec?

După momentul politic european în care a spus-o, s-ar părea că ACEASTA a vrut să spună.

Iată prin urmare că pacea n-a fost zguduită de loc la Nürenberg, cu toată desfășurarea de trupe ce-a avut loc acolo. (Era prima mare revistă a noii armate germane).

Dar tot ceea ce s-a spus în jurul congresului de la Nürenberg, dovedește altceva: că importanța Germaniei pentru întreaga politică europeană nu poate fi desmințită.

Intrucât a contribuit noul regim național-socialist la această situație?

Iată ce vom lamuri cu prilejul unui alt articol în care va fi vorba despre această nouă Germanie, care merită să fie privită și prin alți ochelari decât cei... colorați într-o anumită nuanță!

Solemnitatea ploasă de la Megidlia

(Continuare din pag. 2-a)

După ce a făcut apoi ample considerații istorico-filozofice relativ la laptele popoarelor pentru eliberarea și independența patriei lor, d. Geafer Seid Ahmed a precizat următoarele în legătură cu emigrarea Crimeenilor din Dobrogea: „Noi, dacă nu dorim emigrarea Crimeenilor din Dobrogea, aceasta nu înseamnă că nutrim vre-un gând protivite Turciei. Cea ce ne îndeamnă să proroavădm răbdare și prudență în privința acestor emigrări, aceasta pornește din credința noastră nestrămutată în eliberarea scumpii noastre Crimee, împreună cu toate celelalte țări turco-tătărești din Rusia.

N'am luat și nu vom lua nici o poziție contra celor ce vor să emigreze în Turcia, întrucât nu contestăm prosperitatea celor care trăiesc acolo.

Am fost, suntem și vom fi recunoscători pentru aceasta.

Populațiunea noastră de aici, dacă ar fi expusă terorului și persecuției religioase și și-ar vedea periclitată viața și averea, atunci desigur că nici noi n'am mai sfătui-o să mai rămână. Însă când vedem că statul și nobilul popor român ne arată o deosebită sollicitudină și dragoste, așa după cum legile țării ne acordă o egală ocrotire ca și populațiunea dominantă, cum putem noi să îndemnăm lumea la emigrare?”

Cuvântul de mulțumire al d-lui Selim Abdalachim, în numele familiei decedatului

Solemnitatea ploasă și națională de ieri, ce a avut loc în



SHELLGAS este combustibilul care în scurt timp a fost introdus pretutindeni și care se livrează franco domiciliu în sticle de oțel ușor transportabile.

SHELLGAS se livrează la domiciliu în butelii metalice.

SHELLGAS nu necesită instalațiuni costisitoare și în consecință poate fi utilizat pretutindeni în modul cel mai economic pentru încălzit și la luminat, la bucătărie, baie, spălătorie și ori unde s'ar simți nevoie de căldură sau lumină.

SHELLGAS arde cu flacără albastră și are o putere de încălzire mai mare decât ori care alt combustibil.

SHELLGAS arde fără fum și fără miros, fără preîncălzire cu benzină sau alcool, fără fitil și fără presiune.

SHELLGAS nu este toxic, deci nu prezintă nici un fel de pericol.

Calitățile care fac din **SHELLGAS** un combustibil ideal sunt: mânuirea simplă, aplicația universală, consumul redus.

DETALII ȘI DEMONSTRAȚIUNI

Constanța, „Distribuția”, Șos. Cerealelor, 55 Tel. 206. Ing. Röder, Str. Ștefan cel Mare 27.

Bazargic, „Distribuția” Str. Regele Carol 108, Tel. 43.

Turtucala, „Distribuția”, Aleea Regina Maria 28.

Silistre, „Distribuția”, Str. Călarăși 22, Tel. 63.

SHELLGAS

tru cinstitirea memoriilor defunctului profesor, în fața mormântului cărora ne închinăm azi cu smerenie și recunoștința ce i se arată, mă bucură și pe mine, ca unul care fac parte din familia decedatului.

Inițiatorilor ridicării acestui monument funerar: Revistei „Emel” și organizației culturale Turco-Tătare din Dobrogea, aceluia care au contribuit moralmente și materialmente, aceluia care s-au ostenit să vie de la mari depărtări spre a participa la această ploasă solemnitate și mai cu osebire frunțului nostru, sfântului domn Geafer Seid Ahmed, le aduc stă în numele meu personal cât și al familiei defunctului, mulțămiriile mele recunoscătoare.

În numele studenților turco-tătari de la Universitatea române, a trimis o autografulă telegramă d-lui Einb Muș, căreia i s-a dat citire cu acest prilej.

Floroasa crimă din Istria

În comuna Istria din județul nostru, s'a săvârșit ieri după amiază o floroasă crimă.

Între sătenii Dima Constantin și Petcu M. Boiu, pe când se aflau în atelierul de curățenie al lui Ioan Gh. Patcu, s'a iscat o ceartă, urmarea a unei vechi neînțelegeri dintre ei.

Petcu M. Boiu, a părăsit atelierul, după un violent schimb de cuvinte, s'a dus acasă de unde a luat un revolver și s'a refugiat la atelier, unde fără nici o vorbă a scos revolverul din buzunar, trăgând două loacuri în rivalul său.

Ambele gloanțe au nimerit în plin, lovind pe Dima Constantin în abdomen. Victima s'a prăbușit într'un lac de sânge.

După săvârșirea faptului, criminalul s'a îndreptat spre cărciuma din sat, unde a consumat în grabă un chilogram de vin și de unde a fost arestat de șeful postului de jandarmi.

Accidentul vaporului „Har Zion” în portul Constanța

Alături înainte de a intra în portul nostru, vaporul Har Zion, al agenției Lazăr Bercovici din localitate, a suferit un accident.

Comandantul vasului, nerespectând zona de tracera, a pătruns în port pe deasupra lanțului cu care este fixată geamădura dela intrarea în bazinul de petrol. Una din elice a prins lanțul, încercându-l în jurul axului.

Pilotul dela câpitanie observând imediat accidentul a oprit mașinile, cerând ajutorul scândrilor din port, cari au descărcat elicea.

Din cauza lucrărilor scândrilor acostarea a întârziat cu două ore. Câpitania portului a jideck o anchetă spre a stabili la cât se arca pagubele suferite de direcțiunea portului.

Primăria municipiului nostru a decis ca odată cu înființarea bibliotecii municipale, să reorganizeze și pinacoteca. Amândouă vor fi instalate în casa regretatului Ion N. Roman.

Însăși, orașul nostru lipsit de o tradiție culturală, va putea oferi populației constanțene prilejul să admire mulțimea de tablouri achiziționate de municipiu în decursul anilor și în același timp tinereții și intelectuali să poată găsi o carte sau o revistă, pe care altfel n'ar fi putut-o citi.

Pinacoteca va fi aranjată prin îngrădirea picturală dobiogean, I. Sârba, cel care a redat aiat de mîștrii peisagiiile din Delta Dunării.

Citiți informațiunile din pagina 4-a

Informațiuni

Joi dim. d. mareșal Averescu a avut o lungă întrevedere cu d. George Brătianu.

S'a precizat cu acest prilej schema definitivă a discursurilor de la întrunirea de mâine a frontului constituțional.

Statul Negustoresc din localitate a ținut aseară ședință, rezolvând o serie de chestiuni importante:

După ce a luat cunoștință de exemplară organizație a Negustorilor din Sibiu, cari au reușit să permanentizeze un târg de mostre, a discutat adresa primită din partea Ad-ției financiare, care pretinde ca negustorii să aplice timbru de aviație și pe bonurile de casă. Intr'un câț legău nu e clară în privința aceasta, s'a hotărât să fie sesizată Centrala Staturilor, ca să stabilească o normă de acord cu Ministerul de finanțe.

S'au luat apoi în discuție taxele comunale, de cari abuzează municipiul, hotărându-se să se facă un nou demers. O intervenție se va face și pe lângă Direcția poștală, care din motive de economie a redus distribuția scrisorilor într'un centru de importanță Constanței la o singură cursă.

S'a hotărât în sfârșit închirierea unui local propriu pentru Sfat și întreprinderea demersurilor necesare pentru reorganizarea Băncii Măserilor, o instituție dovedită atât de necesară pieței Constanța.

În ziua de 1 Oct. se va face la Episcopie, consacrația a iconăi ocrotitoare a marinarilor, sub numele Sfânta Maria dela Mare, a Icoanei dăruite de monarhul Ghiță Coțcaru dela Schitul Dorau.

Festivitatea se va face în prezența capilor autorităților civile și militare, a școlilor, a trupelor din marină și a publicității.

Din cauza urcării brusce a prețurilor la orz, oleoginoase și leguminoase, exportatorii n'au mai putut satisface obligațiile de vânzare încheiate pe prețurile scăzute de acum 3 săptămâni, ceea ce a dat naștere unel serii întregi de procese la Camera arbitrală.

Eri d. s. urma să intre în port venind din cursa Levant, vasul „Dorosor“ al S. M. R.

Din cauza furtunii puternice pe care a întâmpinat-o la esirea din Bosfor, vasul a putut ajunge la Constanța, cu mare greutate, azi dimineață, la orele 3.

La Episcopie a avut loc slăvirea comemorarea a zece ani dela trecerea la cele vecinice a primului episcop al Tomisului, Ierrie Teodorescu, în prezența întregului cler și a capilor autorităților militare și civile.

Profesoară de limba engleză, de origine străină, se caută la d. avosat Gr. Petrescu, str. Carol (imobilul „Gospodina“).

Doctorul Rosenblatt înapoiază în localitate, și-a reluat consultațiile.

14 Sept.—14 Octomb. 1935

Vizitați:

Expozițiile „Lunii Galaților“

Cea mai grandioasă manifestare economică a primului port al țării.

Reduceri pe C. F. și N. F. R. 50 și 75 la sută

Reduceri la hoteluri, restaurante tramvaie, spectacola, etc.

Cabinet Dentar M. DINEB
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din străinătate și-a reluat consultațiile
Str. Pievel 1—Telefon 67/3

Sanatoriul „CARITATEA“ DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Roentgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electricități.
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.
Telefon 442

Doctor Goldenberg-Munteanu
Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEI
Venereice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea blenoragiei și Bolilor de Femei
Diatermie—Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opreanu 7
Telefon 535

Vă corijați vederea PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Deposit de Fabrică
La Magazinul de Bijuterii
MERLAUB Str. Carol No. 51 (în fața Poștei)

CABINET DENTAR (fost Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)
DOCTOR EUGEN SCHARER
SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă
Consultațiuni 8—12 și 2—6
Str. Carol 95 Telefon: 366



ROMAN CAPĂTANA
Fondatorul și proprietarul Fabricii „REGINA MARIA“ și al „BONBONERIEI PALATULUI“.

Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“ proprietăți ale aceluiași întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomit 1 (Clujgii).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.

Cereți ciocolata „URS DE DORNA“

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. — la bărbați și femei prin cea mai noi metoda
Strada Rahovei No. 20

Dr. PAUL KLEIN
BOLI DE PIELE, PĂR, SIFILIS
VENERICE
Consult. 3—7 d. a.
Piața Independenței (Ovidiu)
No. 4 deasupra Cafenelei Corso.
Intrarea Str. Marcus Aurel 5

VĂȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a IV-a

a noiel loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasel a 4-a la 15 Oct. 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasel	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

Proprietari, chiriași și Antreprenori de lucrări
Vopsele, uleiuri. lacuri
calități superioare

prețurile cele mai eftine, numai la
Vopselăria „COROANA“

L. GROSS
Str. Ștefan cel Mare 89, Constanța

Nu uitați că cele mai rapide și eftine imprimate se fac numai la tipografia „Dobrogea Jună“

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colecturei „BOGOSIAN“ - Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasel IV-a 15 Octombrie 1935

Prețul Lozurilor: 1/4 loz 1/2 loz 3/4 loz 1/1 loz
lei 200 lei 400 lei 600 lei 800

Cu o simplă cereve se trimite lozuri în provincie, franco de ori-ce speze.